

Музыка

8 класс

16.05.2023

Тема урока: Юнона и Авось"- просмотр концертной постановки рок-оперы на дворцовой площади г. Санкт-Петербурга 31.07.2022 года.

Цель урока:Познакомиться с шедевром советского мюзикла-рок-оперой «Юнона и Авось»А.Рыбникова

Повторение материала

Что такое мюзикл и рок-опера?

Мюзикл — музыкально-театральный сценический жанр, произведение и представление, сочетающее в себе не только музыкальное, драматическое, хореографическое.литературное начало

Рок-опера — жанр рок-музыки. Возник в конце 1960-х годов; по мнению некоторых музыковедов, является разновидностью мюзикла.

Изучение нового материала

Мы сегодня знакомимся с самой известной русской рок-оперой «Юнона и Авось» композитора А.Рыбникова на слова Андрея Вознесенского



Алексей Львович Рыбников — советский и российский композитор, продюсер. Народный артист Российской Федерации Родился в 1945 году.Написал большое количество песен к кинофильмам,рок-оперы,мюзиклы

В название оперы использованы имена двух парусников «Юнона» и «Авось», на которых совершала свое путешествие экспедиция Н.

Резанова.

В основе сюжета оперы — романтическая история любви русского графа, камергера Николая Петровича Резанова (1764–1807), отправившегося в 1806 г. на парусниках «Юнона» и «Авось» к берегам Калифорнии и дочери губернатора Сан-Франциско Марии Кончиты Аргуэльо де ля Консепсьон.

Духовная удушливость, невыносимость существования в царской России заставляет для русских людей. Он, однако, понимает утопичность своих замыслов, понимает, что трудности на его пути непреодолимы. Но даже наличие самого минимального шанса на удачу, эта вера в «Авось» заставляет Резанова подавать одно прошение за другим с просьбой разрешить ему путешествие в Калифорнию

Отказы сломили его волю. В безмерной тоске и отчаянии молится Резанов Богоматери. В молитве признается он в своем самом сокровенном и пугающем его самом чувстве — любви к Богоматери как к женщине. Это болезненное наваждение всецело охватывает его

На вершине своего экстатического состояния Резанов слышит неземной голос, благославляющий его. Вслед за этим, как эхо этого божественного сияния, осуществляется его мечта наяву — он получает разрешение на путешествие, более того – высочайше на него возлагается важная государственная миссия

Переход через Тихий океан был очень тяжелым

После тяжелейшего пути Резанов вступает в контакт с испанскими монахами-францисканцами, с губернатором Сан-Франциско Хосе Дарио Аргуэльо

Будучи приглашенным на прием к губернатору, Резанов знакомится с его дочерью, пятнадцатилетней Марией Кончитой де Аргуэльо

На балу жених Кончиты Федерико поет сонет о печальной судьбе двух влюбленных, а Резанову видится в Кончите земное воплощение мучающей его сверхъестественной страсти

Ночью в саду Резанов слышит разговор Кончиты и Федерико об их предстоящей помолвке, но сам уже не может справиться с охватившим его чувством. Проникнув в спальню к Кончите, он сначала умоляет ее о любви, а потом, несмотря на все отчаяние Кончиты, овладевает ею... И вновь слышится печальный, тихий неземной голос. В душе Кончиты в этот момент зарождается любовь, в душе Резанова остаются только раскаяние и горечь

Счастливая фортуна с этого момента отворачивается от Резанова. Дела Русско-Американской кампании идут плохо. Скандал, вызванный его поступком, заставляет русских срочно покинуть Сан-Франциско. В своем письме к Румянцеву Резанов пишет, что его мечты о просветлении душ человеческих в новых русских колониях разбились в прах, и он мечтает об одном — вернуть корабли и моряков в Россию

Совершив помолвку с Кончитой, Резанов пускается в обратный путь для разрешения на брак с католичкой

В Сибири он заболевает горячкой и умирает. А Кончита остается верной своей любви всю оставшуюся жизнь. Прождав Резанова 36 лет, она постригается в монахини и в келье доминиканского монастыря в Сан-Франциско оканчивает свои дни.

Светлым гимном «Аллилуйя любви» звучит финал оперы

*Аллилуйя возлюбленной паре!
Мы забыли бранясь и пируя,
Для чего мы на землю попали --
Аллилуйя любви, аллилуйя!*

Слушание музыки

«Ты меня на рассвете разбудишь»-расставание с любимой.

<https://youtu.be/JjMsAtvVAms>

-Какие признаки мюзикла вы увидели в этом отрывке?

-Кто исполняет этот номер?



-Как это называется в опере?

-Назовите черты характера этой музыки

Это произведение настолько популярно, что часто его постановка происходит в разных театральных сценах России и мира. И я предлагаю вашему вниманию просмотр концертной постановки рок-оперы на дворцовой площади г. Санкт-Петербурга 31.07.2022 года.

<https://youtu.be/GJYInVbhJPQ>

Итог урока

Познакомились с известной рок-оперой А.Рабникова и А.Вознесенского «Юнона и Авось»

-